
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

TGAU Mathemateg Uned 1 Uwch 3300N50-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 10154 3.3 1.8 6 55.8 99.5

2a 10189 1.8 0.5 2 87.7 99.9

2b 10165 1.6 0.6 2 81.3 99.7

2c 9542 0.6 0.5 1 55.5 93.5

3 10084 2.2 2 6 36.9 98.8

4a 10191 3.1 1.4 4 77.2 99.9

4b 10019 1.5 0.7 2 73.5 98.2

5a 9848 1.2 1 2 58.8 96.5

5b 9597 0.9 1 2 44.1 94.1

6 10005 2.6 1.7 4 64.7 98.1

7a 10173 0.2 0.4 1 15.9 99.7

7b 10156 0.6 0.5 1 60.8 99.6

8 10117 1.5 0.6 2 75.2 99.2

9a 9823 0.5 0.5 1 53.8 96.3

9b 9514 0.2 0.4 1 24 93.3

10 10041 1.7 1.4 3 56.5 98.4

11 9935 2.5 1.7 4 63 97.4

12 9913 1 0.9 2 49.4 97.2

13 9800 1.4 2.1 6 22.7 96.1

14 9604 1.2 0.9 2 60.5 94.2

15 9876 1.9 1.7 5 38 96.8

16a 9782 0.4 0.5 1 43.1 95.9

16b 9679 0.3 0.4 1 26.3 94.9

17a 10113 1.4 0.9 2 69.7 99.1

17b 9617 0.6 1.1 3 21.3 94.3

18 9560 1.6 1.8 4 39.3 93.7

55.8 87.781.355.536.9 77.273.558.844.1 64.715.9 60.8 75.253.824 56.5 6349.422.7 60.53843.126.3 69.721.3 39.3
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Sticky Note

Ni welir rhifiadur nac enwadur cywir ar gyfer y term cyntaf. 
1 marc yn unig a roddir yma am ehangu’r cromfachau i gael 3 term cywir (allan o 4). 

B0B0 B1B0 B0 












Sticky Note

Rhoddir 1 marc am yr enwadur o 2√2, ond nid yr ail farc (gan na gyfrifir ‘10’). 
Rhoddir 1 marc am ehangu’r cromfachau, gan roi 4 term cywir, ond nid yw’r termau wedi eu casglu’n gywir wedyn. 
Ni roddir y marc olaf gan nad yw un neu’r llall o’r termau gwreiddiol wedi ei enrhifo’n gywir. 
Cyfanswm o 2 farc. 

B1B0 B1B0 B0 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.17


15.	 Symleiddiwch y canlynol.


	 Nodwch a yw’r ateb yn gymarebol (rational) neu’n anghymarebol.	 [5]


		  Mae’r ateb yn  	 Mae’r ateb yn
		  gymarebol 	 anghymarebol


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


800
2( )3 + 3 − 7( )2
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15.     


                                     hyd = 2  lled  
                
 
 
                             Arwynebedd = lled  ×  hyd    
 
 
   
             Arwynebedd wedi'i enrhifo'n gywir A 
HEFYD > 60 (cm2) 
 
 


      Perimedr = 2  (lled + hyd) neu gywerth  
 
    
 
Perimedr wedi'i enrhifo'n gywir A HEFYD < 40 


(cm) 
 
 
 


  


 
B1 


 
 
 


M1 
 
 
 


A1 
 
 


M1 
 


 
 


A1 
 
 
 
 


Y llinellau ateb sy'n cymryd blaenoriaeth 


Sylwch: ateb cywir 5·47… (cm)  lled  6·66…. (25·5 (cm)  
Rhaid bod yn y drefn gywir am B1. 
 
 
M1 am ddefnyddio'r dull cywir (nid am nodi'r fformiwla).  


Dilyn trwodd ‘eu lled’  ‘eu hyd’  
 
 
 
 
M1 am ddefnyddio'r dull cywir (nid am nodi'r fformiwla)  


Dilyn trwodd 2  (‘eu lled’ + ‘eu hyd’) 
 
 
Os yw'r lle ateb wedi'i adael yn wag: 


• dyfarnwch farciau llawn os ydy'r hyd, lled, 
arwynebedd a pherimedr cywir wedi'u dangos yn 
glir yn y lle gwaith cyfrifo neu 


• cosbi -1 os ydy'r hyd, lled, arwynebedd a 
pherimedr cywir heb eu dangos yn glir yn y lle 
gwaith cyfrifo. 


 
Cosbi -1 os ydy'r arwynebedd a'r perimedr wedi'u 
gwrthdroi ar y llinell ateb ond bod yr arwynebedd cywir a'r 
perimedr cywir wedi'u dangos yn glir yn y lle gwaith cyfrifo. 
 
Sylwch: (Does dim rhaid bod Lled a Hyd yn rhifau cyfan) 


Lled Hyd Arwynebedd Perimedr 


6 12 72 36 


 
 


16.         Adlewyrchiad cywir yn x = 1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 


B2 B1 am adlewyrchiad cywir yn y = 1     NEU   
B1 am weld y llinell x = 1 (rhaid iddi fod yn ddiamwys) 


17.                
                                           Defnydd o 129∙5 / 
amser 
                                          
 
                                      129∙5 ÷ 3∙5 neu gywerth 
                                                
 
                                           37 (milltir yr awr) 
 


 
M1 


 
 


M1 
 
 


A1 


 
Dylid caniatáu M1 hyd yn oed am e.e.  
129∙5/3 awr 30 mun neu 129∙5/3∙3(0) neu 129∙5/210 
 
Rhaid iddo fod yn ddull cyflawn a chywir   
e.e. 129∙5/210 × 60  
 
Ateb cywir yn unig 
 
Dyfarnwch M1M0A0 am weld 0∙61(6666….) heb ei gefnogi 
(defnydd o 129∙5/210) NEU 39∙24(2424…) (defnydd o 
129∙5/3∙3).   
 


 
 
 
3300N20-1 CBAC TGAU Mathemateg – CM Uned 2 HS H22/CB 












Sticky Note

Roedd rhai ymgeisiwyr yn dewis y gwerthoedd anghywir ond yn ymgymryd â’r amod bod hyd y petryal yn dwbl y lled ond yna ddim yn gallu cyfrifo’r arwynebed na pherimedr. Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 1 marc. 












Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn dewis gwerthoedd lle roedd yr hyd yn dwbl y lled ac yn gallu cyfrifo’r perimedr yn gywir ond nid yr arwynebedd (ar gyfer eu gwerthoedd). Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 












Sticky Note

Roedd rhai eraill yn gallu cyrifo’r arywnebedd cywir ar gyfer eu gwerthoedd ond nid y perimedr. Roedd yr ymgeiswyr hyn hefyd yn ennill 3 marc. 












Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr petryal yn gywir ond wedi anwybyddu’r amod fod y lled yn dwbl yr hyd. O ganlyniad nid oedd yr arwynebedd >60cm². Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 
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15.	 Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
	 Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60 cm2.
	 Mae perimedr y petryal yn llai na 40 cm.


	 Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
	 Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.


	 Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi’n glir pa un yw’r arwynebedd a pha un 
yw’r perimedr.	 [5]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


Lled = ……….. . . . . . . . . . . . . .……………… cm                Hyd =  ……….. . . . . . . . . . . . . .……………… cm


Arwynebedd =  ……….. . . . . . . . . . . . . .……………… cm2                Perimedr =  ……….. . . . . . . . . . . . . .……………… cm
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9.(a)  


  
 


C1 Bwriad clir i luniadu cromlin. 
Rhaid i'r gromlin fynd drwy (0,0), (180,0) a (360,0). A 
bwriad i gael uchafbwynt yn (90,1) ac isafbwynt yn 
(270,-1). 
Anwybyddwch y gromlin a ddangosir ar gyfer 
gwerthoedd x < 0° neu x > 360°. 
 


9.(b) 


              
 


C1 Bwriad clir i luniadu cromlin sydd â graddiant positif. 
Rhaid i'r gromlin fynd drwy (0,0), (180,0) a (360,0). 
A chael pwynt ffurfdro yn (180,0).  
Rhaid bod bwriad i beidio â chroesi'r asymptotau yn 
x = 90⁰, x = 270⁰. 
Anwybyddwch y gromlin a ddangosir ar gyfer 
gwerthoedd x < 0° neu x > 360°. 
 
 
 


10.  
 
        5x + yx = t – 4             neu          4 – t = – yx – 5x  
 
        x(5 + y) = t – 4            neu          4 – t =  x(–y – 5)  
          
        x =  t – 4                     neu gywerth      
              5 + y                                    
                                                         


 
 


B1 
 


B1 
 


B1 
 


Dilyn trwodd tan 2il wall os yw o anhawster cywerth 
(yn gofyn am ffactorio). 
Casglu termau x.  
 
Ffactorio.  Caniatáu B1 am 4 – t = –x(y + 5). 
 
Rhannu.  
Caniatáu x =   4 – t     
                –y– 5                                      
Marcio'r ateb terfynol. 
 


11.       W α 1     neu    W = k 
                    f                       f  


 
0.5 =  k    NEU   k = 600 


                     1200 
 
            W = 600  neu  10 = 600  neu gywerth 
                      f                       f 
 
            (f =) 60  
[Yr amledd yw 60 (Hz)] 
 


B1 
 
 


M1 
 
 


A1 
 
 


B1 


Caniatáu W α k   
                       f 
 
Mae M1 yn ymhlygu B1. 
Dilyn trwodd ar gyfer defnydd o W α 1 gydag n > 0.  
                                                          f n 
Gall fod wedi'i ymhlygu gan waith pellach.  
 
 
Dilyn trwodd ar gyfer ‘eu k’ os yw M1 wedi'i ddyfarnu. 
 


Dull arall  
1200 ÷ 2 ÷ 10 neu 1200 ÷ 20 neu gywerth 
 
 
 
 
 
 
(f =) 60  
[Yr amledd yw 60 (Hz)] 
 


 
 M3 


 
 
 
 
 
 


A1 


 
Dull cyflawn (yn seiliedig ar luosi a rhannu)  
M1 am 
W = 1 pan mae f = 600 Hz  NEU  W = 2 pan mae f = 
300 NEU    W = 5 pan mae f = 120, h.y. lle mae Wf = 
600 os yw W > 0.5 (h.y. f < 1200) 
 
 
 
Dim marciau am 1200 × 20 = 24 000 Hz (gan 
ddefnyddio cyfrannedd union) 












Cwestiwn 9b 



Sticky Note

1 marc 
Mae’r graff yn geugrwm neu amgrwm yn y mannau cywir, yn croesi echelin x yn y pwyntiau cywir, ac yn tueddu tuag at yr asymptotau (heb eu cyrraedd). Dyma enghraifft o ymateb ardderchog i’r cwestiwn yma. 












Sticky Note

1 marc 
Caniateir y marc hyd yn oed gyda’r graff yn cyffwrdd (ond ddim yn croesi) yr asymptotau. Mae’r graff yn geugrwm neu amgrwm yn y mannau cywir, ac yn croesi echelin x yn y pwyntiau cywir. (Anwybyddir y rhannau lle mae x<0° neu x>360°.) 












Sticky Note

Dim marc – mae’r graff yn geugrwm lle dylai fod yn amgrwm, ac yn amgrwm lle dylai fod yn geugrwm. 












Sticky Note

Dim marc – mae’r graff wedi trawsfudo 90° yn llorwedd. 
Noder fod yr asymptotau wedi argraffu ar y papur yn barod (fel llinellau toredig). 
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9.	


y


x
90°0


0
180° 270° 360°


	 (b)	 Brasluniwch y gromlin y = tanx, ar gyfer gwerthoedd x yn yr amrediad x = 0°  i 
x = 360°.	 [1]


3
3


0
0


N
5


0
1


11
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Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr y petryal yn gywir ac yn sicrhau bod arwynebedd >60cm² a perimedr <40cm ond ddim yn ymgymryd â’r amod fod hyd y petryal yn dwbl y lled. Roedd yr ymgeiswyr yma yn ennill 4 marc. 
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9.(a)  


  
 


C1 Bwriad clir i luniadu cromlin. 
Rhaid i'r gromlin fynd drwy (0,0), (180,0) a (360,0). A 
bwriad i gael uchafbwynt yn (90,1) ac isafbwynt yn 
(270,-1). 
Anwybyddwch y gromlin a ddangosir ar gyfer 
gwerthoedd x < 0° neu x > 360°. 
 


9.(b) 


              
 


C1 Bwriad clir i luniadu cromlin sydd â graddiant positif. 
Rhaid i'r gromlin fynd drwy (0,0), (180,0) a (360,0). 
A chael pwynt ffurfdro yn (180,0).  
Rhaid bod bwriad i beidio â chroesi'r asymptotau yn 
x = 90⁰, x = 270⁰. 
Anwybyddwch y gromlin a ddangosir ar gyfer 
gwerthoedd x < 0° neu x > 360°. 
 
 
 


10.  
 
        5x + yx = t – 4             neu          4 – t = – yx – 5x  
 
        x(5 + y) = t – 4            neu          4 – t =  x(–y – 5)  
          
        x =  t – 4                     neu gywerth      
              5 + y                                    
                                                         


 
 


B1 
 


B1 
 


B1 
 


Dilyn trwodd tan 2il wall os yw o anhawster cywerth 
(yn gofyn am ffactorio). 
Casglu termau x.  
 
Ffactorio.  Caniatáu B1 am 4 – t = –x(y + 5). 
 
Rhannu.  
Caniatáu x =   4 – t     
                –y– 5                                      
Marcio'r ateb terfynol. 
 


11.       W α 1     neu    W = k 
                    f                       f  


 
0.5 =  k    NEU   k = 600 


                     1200 
 
            W = 600  neu  10 = 600  neu gywerth 
                      f                       f 
 
            (f =) 60  
[Yr amledd yw 60 (Hz)] 
 


B1 
 
 


M1 
 
 


A1 
 
 


B1 


Caniatáu W α k   
                       f 
 
Mae M1 yn ymhlygu B1. 
Dilyn trwodd ar gyfer defnydd o W α 1 gydag n > 0.  
                                                          f n 
Gall fod wedi'i ymhlygu gan waith pellach.  
 
 
Dilyn trwodd ar gyfer ‘eu k’ os yw M1 wedi'i ddyfarnu. 
 


Dull arall  
1200 ÷ 2 ÷ 10 neu 1200 ÷ 20 neu gywerth 
 
 
 
 
 
 
(f =) 60  
[Yr amledd yw 60 (Hz)] 
 


 
 M3 


 
 
 
 
 
 


A1 


 
Dull cyflawn (yn seiliedig ar luosi a rhannu)  
M1 am 
W = 1 pan mae f = 600 Hz  NEU  W = 2 pan mae f = 
300 NEU    W = 5 pan mae f = 120, h.y. lle mae Wf = 
600 os yw W > 0.5 (h.y. f < 1200) 
 
 
 
Dim marciau am 1200 × 20 = 24 000 Hz (gan 
ddefnyddio cyfrannedd union) 












Cwestiwn 10 



Sticky Note

1 marc. 
Rhoddir y marc cyntaf yn unig, am gasglu termau (erbyn yr ail linell). Ni ellir cael marciau pellach heb ffactorio’n briodol. 












Sticky Note

1 marc. 
Rhoddir y marc cyntaf am gasglu termau (erbyn yr ail linell). Ni ellir cael marciau pellach heb ffactorio’n briodol. 












Sticky Note

2 farc. 
Collir y marc cyntaf wrth gasglu’r termau i’r ochrau priodol. Caiff y 2 farc nesaf eu dilyn trwodd am ffactorio a rhannu. 












Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 
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10.	 Ad-drefnwch y fformiwla ganlynol i wneud x yn destun.


	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [3]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


5x + 4 = t − yx












Cwestiwn 15 
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15.                10  
 
 
 
 
      
 
 
                16 - 6√7 
 
 
 
             
               26 - 6√7 AC anghymarebol wedi'i ddangos.           


B2 
 
 
 
 
 
 
 


B2 
 
 
 
 


B1 


B1 am  


• (y rhifiadur) 20√2 neu 10× 2× √2 neu 


• (yr enwadur) 2√2 neu √8 neu  


• ffactorio'r rhifiadur a'r enwadur mewn modd 
priodol  
e.e.  √2 × √2 × √2 × √100 (neu √100) 


√2 × √2 × √2                
 
B1 am 3 neu 4 term cywir o fewn 
9 - 3√7 - 3√7 + 7 (e.e. B0 am ‘2’, o 2 wall arwydd) 
Gallai + √49 gael ei weld yn lle +7.       
Mae –6√7 yn gywerth â ‘dau derm cywir’. 
 
Marcio'r ateb terfynol. 
Dilyn trwodd ar gyfer anhawster cywerth (yn gofyn 
am gasglu termau) os yw'r naill B2 neu'r llall wedi'i 
ddyfarnu A bod yr ateb terfynol yn anghymarebol A 
bod dim angen symleiddio pellach. 


16. (a)              y = – f (x) B1 Nodiant cywir. Caniatáu y = – f x 


 


16. (b)              y = f (x – 4) B1 Rhaid iddo fod yn ddiamwys e.e. heb fod cromfachau 
ar goll 
 


17. (a)  
5


10
×


4


9
×


1


8
   neu gywerth  


                                  
20


720
 ( = 


1


36
 )        129∙5 ÷ 3∙5 neu 


gywerth  


M1 
 


A1 


Dylid derbyn, e.e. 
5 × 4 × 1


10 ×9 × 8
         


 


Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol  


17.(b)  1 – P(dim lliw glas) 


         = 1 – 
5


10
×


4


9
×


3


8
    


                  


         = 
660


720
  ( = 


11


12
 ) 129∙5 ÷ 3∙5 neu gywerth 


                
 
 


S1 
M1 


 
A1 


 


Gall fod wedi'i ymhlygu gan waith cyfrifo dilynol. 
Dull cyflawn.   
 
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol 
Dilyn trwodd o ran (a) defnydd cyson o enwadur sydd 
wedi'i gyfrifo'n anghywir.  
 
Os na ddyfarnwyd marciau eraill,  


SC1 am weld 
875


1000
 neu 


940


1000
 neu gywerth.   


                 


17.(b)  Dull arall #1 
1 – P(tri lliw coch) – P(dau liw coch, un lliw gwyrdd)  
 


= 1 –  
4


10
×


3


9
×


2


8
   –  


4


10
×


3


9
×


1


8
  × 3 


 


(= 1 – 
24


720
 – 


36


720
    neu   1 – 


1


30
 – 


1


20
 ) 


 


= 
660


720
  ( = 


11


12
 ) 129∙5 ÷ 3∙5 neu gywerth 


    


 
S1 


 
M1 


 
 
 
 


A1 
 
 
 
 


 
 


 
Gall fod wedi'i ymhlygu gan waith cyfrifo dilynol. 
 
Dull cyflawn. (Mae x3 ar goll yn S1 M0 A0.) 
 
 
 
 
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol 
Dilyn trwodd o ran (a) defnydd cyson o enwadur sydd 
wedi'i gyfrifo'n anghywir. 
 
Os na ddyfarnwyd marciau eraill,  


SC1 am weld 
888


1000
 neu 


940


1000
 neu gywerth. 
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Sticky Note

Rhoddir 1 marc am yr enwadur o 2√2, ond nid yr ail farc (gan na gyfrifir ‘10’). 
Rhoddir 2 farc am ehangu’r cromfachau a symleiddio’n gywir. 
Ni roddir y marc olaf gan nad yw’r termau wedi eu casglu’n gywir. 
Cyfanswm o 3 marc. 

B1B0 B2 B0 
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4. (a) 0·4 wedi'i ddangos ar y gangen ‘Dydy A ddim yn 
digwydd’ 


            Defnyddio 0·6  ………… = 0·48 
                                                       P(Mae B yn 
digwydd) = 0·8 
 
 
Ail set o ganghennau 0·8, 0·2, 0·8, 0·2 
 
 


B1 
M1 
A1 


 
 


A1 


 
 
Caniatáu M1A1 os yw 0·8 i'w weld ar un o'r 
canghennau ‘Mae B yn digwydd’. 
 
Dilyn trwodd ‘eu 0·8’ dim ond os dyfarnwyd M1. 
(Mae 0·48, 0·52, 0·48, 0·52 yn M0A0A0) 
 


4. (b) 0·4  0·2 
                              
                                      = 0·08    Anwybyddu gwaith 
cyfrifo dilynol 


M1 
 


A1 
 


Dilyn trwodd ‘eu 0·4’  ‘eu 0·2’ os yw'r ddau rhwng 0 
ac 1. 
 
 


5. (a) (CE = ) 8  15    neu       8 ÷ 10            
                            10                    15    
                                                                                                                      
                                                             = 12·5 (cm)            
 


M1 
 
 


A1 


Neu gywerth  
M1 am ddefnydd cywir o gymhareb linol. 
 
 
 


5.(b) 


 (AB = ) 10·5   10   neu  10·5 ÷ 15    neu gywerth 
                          15                   10 
                                                      
                                                               = 7·5 (cm)            


 
M1 


 
 


A1 


 
Neu gywerth  
M1 am ddefnydd cywir o gymhareb linol. 
 
Dilyn trwodd ‘eu ffactor graddfa’ o (a) os nad yw'n 1. 
 


6.  
Dull i ddileu un newidyn 
e.e. ‘cyfernodau hafal A bwriad priodol i adio neu 
dynnu’ neu ddefnyddio dull amnewid 


Newidyn cyntaf wedi'i ddarganfod  x = 4  neu  y = 7. 
 
 
 
Amnewid i ddarganfod yr 2il newidyn. 
Ail newidyn wedi'i ddarganfod. 


 
M1 


 
 


A1 
 
 
 


m1 
A1 


 
Caniatáu un gwall mewn un term (nid y term sydd â 
chyfernodau hafal).  
 
CAO.  
Dyfarnwch A0 am ateb sy'n arwain at rif cyfan, ond 
sydd heb ei fynegi fel rhif cyfan  


(e.e. y = 161/23 neu x = 92/23) 


 
Dilyn trwodd amnewid ‘eu newidyn 1af’ os enillwyd 
M1. 
Os yw dilyn trwodd yn arwain at ateb rhif cyfan, rhaid 
iddo gael ei ddangos fel rhif cyfan. Fel arall derbyn 
ffracsiwn.  
 
Os na enillwyd marciau, caniatáu SC1 am weld y 
ddau ateb  


x = 4   AC    y = 7. 
 


7. (a)                                                     7·2 × 106 cm3 


 
B1  


7. (b)               6 
 


B1  


8.                         0·2 
 


B2 Os na ddyfarnwyd B2 , dyfarnwch B1 am un o'r 
canlynol: 


• gweld 150 000 neu 


• gweld 3  104 neu 


• 2  10-1 neu 


•  
1


5
 neu 


3


15
 (neu ffracsiwn cywerth) 
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Sticky Note

Dim marc. Mae’r hafaliadau wedi eu lluosi’n gywir, ond gwelwn benderfyniad anghywir i adio yn lle tynnu. (Os na roddir y marc cyntaf am y dull, does dim marciau pellach.) 

M0A0m0A0. 












Sticky Note

Dim marc. Mae’r hafaliadau wedi eu lluosi’n gywir, ond gwelwn benderfyniad anghywir i dynnu yn lle adio. (Os na roddir y marc cyntaf am y dull, does dim marciau pellach.) 

M0A0m0A0. 












Sticky Note

Mae’r cynllun marcio yn caniatau’r marc cyntaf am unrhyw ddull cyflawn sy’n dileu un newidyn. 
Yma, mae’r ymgeisydd wedi arunigo x yn gywir ymhob hafaliad, ac yna’n rhoi’r mynegiadau’n hafal I’w gilydd (yn nhermau y). Ond mae’r algebra wedyn yn heriol, ac ni welwn werthoedd ar gyfer x nac y. 

M1 A0 m0 A0. 
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(3300N50-1) Trowch y dudalen.


3
3


0
0


N
5


0
1


0
9


9
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.09


6.	 Datryswch yr hafaliadau cydamserol canlynol gan ddefnyddio dull algebraidd (nid graffigol).
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [4]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


2x + 3y = 29
5x − 4y = −8
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